
 

   DEPARTAMENTO AUTÔNOMO DE ESTRADAS DE RODAGEM 

  CONSELHO RODOVIÁRIO 
 

         ATA da Sessão Ordinária nº. 3.163 de  03  de junho de 2025  às 18 horas. 
 
 

PRESIDENTE:  Roberto Augusto Kruel Niederauer   
 
CONSELHEIROS TITULARES PRESENTES: 
Daniel Sergio Presta Garcia   Representante da Escola de Engenharia – UFRGS 
Luis Roberto Andrade Ponte   Representante da SERGS 
Fábio Avancini Rodrigues   Representante da FARSUL 
Darcy Luiz Zottis Filho   Representante da FEDERASUL 
Luiz Anibal Vieira Machado   Representante da FETTRAROD 
Nelson Noll   Representante da SAERRGS 
 

CONSELHEIROS SUPLENTES PRESENTES: 
Paulo Richard Ziegler   Representante da FETRANSUL 
Sivori Sarti da Silva   Representante do DAER/RS 
 

CONSULTOR TÉCNICO     Engº Marco Aurélio Michelin 
ASSESSOR TÉCNICO   
 

SECRETÁRIA:                Silvia Vargas Bertoglio 
ABERTURA DA SESSÃO: Às dezoito horas do dia 03 de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, 
na Sala de Reuniões Conselheiro Bruno Linck, nono andar do Edifício ENGº JOSÉ BAPTISTA 
PEREIRA, sede do DAER/RS, sito na Av. Borges de Medeiros, número mil quinhentos e cinquenta 
e cinco, nesta cidade de Porto Alegre, reúne-se o Conselho Rodoviário do DAER/RS. Satisfeito o 
“quorum regimental” o Presidente Roberto Augusto Kruel Niederauer, declara abertos os trabalhos. 
LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: O Presidente Roberto Augusto Kruel Niederauer, submete à 
apreciação do Colegiado a Ata da Sessão nº 3.162 realizada em 27 de maio de 2025 foi submetida  
à aprovação e receberam aprovação por unanimidade.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
RELATÓRIO  DAS  ATIVIDADES  DO DAER/RS:  O Conselheiro Nelson Noll, representante da 
SAERRGS, menciona o asfalto novo do trecho Arroio do Meio e Travesseiro – Rodovia Prefeito 
Ernesto Dalpian - Rodovia VRS 811 em toda a sua extensão − início na entrada da ERS 130, no 
trevo de Arroio do Meio até o Município de Travesseiro, numa extensão de 20,8km (vinte 
quilômetros e oito hectômetros). Contudo, questiona sobre a falta de sinalização horizontal e vertical 
no distrito de Forqueta, bem como, a situação do processo licitatório, uma vez que, considera causar 
insegurança aos motoristas e moradores lindeiros à VRS-811. Nesse sentido, pergunta se o trecho 
urbano de Arroio do Meio pertence à Prefeitura Municipal ou ao DAER/RS. Em resposta, a equipe 
técnica assevera que a última atualização ocorreu em abril de 2025 e não consta como 
municipalizada. Quanto a sinalização, a equipe técnica buscará informações junto a 11ª SR – 
Lajeado a cerca da situação da sinalização.  Em seguida, o Conselheiro Paulo Richard Ziegler, 
representante da FETRANSUL, tece elogios quanto ao desempenho do DAER e comenta sobre a 
atuação da Secretaria de Logística e Transportes, destacando a importância da assessoria de 
imprensa empenhar-se em divulgar para a sociedade gaúcha todo o trabalho desenvolvido com as 
obras contratadas. Além disso, reitera  o convite do 10º Encontro Regional do PNL 2050 com o 
tema: Participação Social para Construção do Diagnóstico  que será realizado em Porto Alegre, no 
dia 09 de junho de 2025, às 14h, no Hotel Deville Prime conta com a presença de todos. O 
Conselheiro Fábio Avancini Rodrigues, representante da FARSUL, declara que o Ministério dos 
Transportes, através da secretaria geral, entrou em contato e solicitou que se faça uma fala 
institucional sobre os produtos agrícolas e as necessidades técnicas do programa, portanto, estará 
presente no evento e acredita que serão realizados em todo o país e que serão boas contribuições, 
embora falte boa vontade do plano nacional. Em seguida, o Conselheiro Luis Roberto Andrade 
Ponte, representante da SERGS, pede a palavra e  declara que praticamente nenhum contrato do 
DAER/RS tem verba : para produção em maio, é a maioria absoluta e para junho, é quase a 
totalidade. Está havendo postergação, pois existe dificuldade de solucionar em termos 
administrativos, já que não é falta de dinheiro. O entendimento no SICEPOT é de que haveria 
paralisação, uma vez que muitas empresas estão descaptalizadas. Porém, tendo em vista  
                                                                                                                                           …………………….. 
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ATA Nº 3.163–03/06/2025 
a boa performance do DAER/RS, não existe motivo para denegrir essa imagem. Assim, deixa o 
registro de que o Governador, na próxima quinta-feira, estaria disposto a dar uma solução para esse 
problema. Diante da falta de cobertura orçamentária nos contratos em vigor, o Diretor Sivori Sarti 
da Silva aponta que os contratos teriam uma suplementação que seria distribuída até setembro de 
2025, mas desconhece se já houve a liberação para as obras. O Conselheiro Noll pergunta o motivo 
de suplementação para obras e o Presidente Roberto Augusto Kruel Niederauer responde que os 
órgãos do Governo contingenciam o orçamento a praticamente um mês, criando cotas 
orçamentárias e cotas financeiras decorrentes do fluxo de caixa do Estado. Desta forma, o 
DAER/RS trabalha fazendo ajustes com a Secretaria da Fazenda para fazer os empenhos 
mensalmente. O Conselheiro Ponte complementa dizendo que as obras começam com uma fração 
da verba e, no decorrer do tempo, vão recebendo as 
suplementações.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
ENCERRAMENTO: Sendo  vinte  horas  e  trinta  minutos  e  nada  mais  havendo a tratar o  
Presidente  Roberto  Augusto  Kruel  Niederauer  agradece   a   presença  de  todos      e    encerra     
os     trabalhos,   e,   para   constar,  eu,   Silvia Vargas  Bertoglio, Secretária, lavrei e subscrevo a 
presente ata, que após lida e aprovada vai assinada pela Presidência e demais 
Conselheiros.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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